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Heute (4.12.2013):

» Textbuch Kapitel 7.1, 7.2
» Diagonalisierung symmetrischer Matrizen

» Quadratische Formen
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Symmetrische Matrizen

Definition
Eine Matrix A € R™™"™ ist symmetrisch, wenn
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Diagonalisierung
char- Uy b CA-XT)

Falls méglich, diagonalisiere die Matrix

6 —2 -1 3 -2 -A
A: —2 6 —]_ f'L B"A

e =4
1 1 5 -4 A 2

> Char. Poly.: —\3 + 17A2 — 90 + 144
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Symmetrische Matrizen, verschiedene Eigenwerte
Satz 94

Sei A € R™™ eine symmetrische Matrix. Sind v und u Eigenvektoren zu
verschiedenen Eigenwerten, dann sind v und u orthogonal.
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Orthogonal diagonalisierbare Matrizen

Definition
Eine_Matrix A € R™" ist orthogonal diagonalisierbar, wenn es eine
Matrix P € R™" und eine Diagonalmatrix D € R™*" gibt
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Symmetrische Matrizen sind orthogonal diagonalisierbar

Satz 95 =
Eine Matrix A € R™*" st orthogonal diagonalisierbar genau dann, wenn A
symmetrisch ist.
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Symmetrische Matrizen sind orthogonal diagonalisierbar

Satz 95

Eine Matrix A € R™*" st orthogonal diagonalisierbar genau dann, wenn A
symmetrisch ist.
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Beispiel

Finde eine orthogonale Diagonalisierung der Matrix

SAHR R Beskum Lgrncte .
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